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 ATA Nº3134 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE JUNHO DE 2022. 
Presidida pelo vereador Rinaldo Santana dos Santos e secretariada pelo vereador Ilson 

Rodrigues, estando presentes os seguintes vereadores Bruna Aparecida Alves de Lima, Edinaldo 

de Jesus da Silva, Edson Aparecido dos Santos, Felipe Segundo Rael, José Cassiano Ferreira, 

Ronaldo Vladimir Moreira e Selmo Rosa de Araujo. Constando “Quórum” o senhor presidente 

deu início à sessão exatamente às vinte horas e quatro minutos e pediu a todos que se 

levantassem para que pudesse ler um trecho da Bíblia Sagrada. Colocou em votação a ata da 

sessão anterior, aprovada por unanimidade. Solicitou a Leitura das Indicações nº 042/2022 e 

043/2022. Leitura das Correspondências. Ordem do Dia: Colocou em única votação a Indicação nº 

042/2022, aprovada por unanimidade. Colocou em única votação a Indicação nº 043/2022, aprovada por 

unanimidade. Colocou em segunda votação o Projeto de Lei do Legislativo nº 006/2022, aprovado por 

unanimidade.  Passamos para as Comunicações Parlamentares: Com a palavra o vereador Ilson 

Rodrigues, que cumprimentou a todos. “Boa noite senhor presidente, senhores vereadores, vereadora 

Bruna, a Michelli, o Vandão e a todos que estão nos assistindo através da página da Câmara. Quero 

informar aqui senhor Presidente, o meu total apoio a todas as Indicações. Senhor presidente eu queria 

começar minha fala dando os parabéns a nova diretoria da APROG, em especial ao meu amigo Batata, 

que mais uma vez ele está levantando essa associação pelo seu caráter, trabalho, honestidade e pé no 

chão. Quero também dar os parabéns ao Chefe do Poder Executivo pelo grande apoio que vem dando 

aos produtores rurais de Guaraci. Senhor presidente e senhores vereadores e a toda comunidade que está 

nos assistindo, eu queria passar para vocês que foi passado a nós produtores rurais na semana passa em 

assembleia sobre o relatório final do exercício do período de onze de junho de dois mil e vinte e um, a 

trinta do quatro de dois mil e vinte e um, das receitas e as despesas. Eu vou falar primeiro a receita que 

entrou nesse período de duzentos e quarenta e quatro mil novecentos e sessenta e quatro reais e trinta 

centavos e a despesa duzentos e quarenta e cinco mil quinhentos e setenta e dois reais e setenta e três 

centavos. Ficou um saldo negativo, mas negativo bom pelo que foi pago e pelo que tem em caixa. Só 

lembrando senhor presidente que a administração anterior tinha deixado um saldo de apenas sete reais e 

hoje a associação descontando esse saldo negativo tem vinte e dois mil onze reais e cinquenta centavos. 

‘Realizou o detalhamento das receitas e despesas’. O que chama atenção aqui senhor presidente é que 

foram pagas uma dívida do INSS de dezenove mil quinhentos e trinta e cinco reais e setenta e seis 

centavos só que esses valores eram descontados dos funcionários, só que não pagavam as guias de 

recolhimento e onde foi parar esse dinheiro o pessoal não sabe. Então resumindo senhor Presidente o que 

aconteceu com essa situação na gestão passada com a diretoria, são meus amigos, mas só que não pode 

acontecer uma coisa dessa aqui a diretoria deixou correr solto sem acompanhar o que estava 

acontecendo, o conselho fiscal que é próprio para isso também não se interessou, então quando foi 

acordar o rombo já estava ai. E hoje como a gente esta vendo aqui, virou uma bola de neve, a APROG, 

além desse que foi pago, ainda ficou devendo cinquenta e sete mil, cento e quarenta e seis reais e oitenta 

centavos. Então senhor Presidente, veja bem, somando o que foi pago mais o que está a pagar, está tendo 

um furo aqui de noventa e três mil reais. Por isso que a gente pede sempre que tem que levar mais a 

sério, os produtores rurais na hora de fazer uma auditoria, que coloque pessoa que tenha tempo de 

mexer, por que honesto eles são, por que olha o que vai atrasar para os produtores rurais. Ter que pagar 

cinquenta e sete mil reais, isso vai tirar do bolso do produtor rural. Então a gente pede que na próxima 

auditoria que tiver, que se escolha pessoas não pelo nome, e sim pelo tempo de trabalho, porque a 

associação está bem montadinha, só que o que aconteceu na gestão passada vai atrasar muito a APROG. 

‘Comentou também sobre mais dividas’. Mas com a nova diretoria eu tenho certeza que eles vão sanar 

essa dívida a longo prazo, mas para nós produtores rurais vai ser um grande atraso. Por que tem vários 

maquinários que precisam ser reformados, ser comprados e ter que pagar essa dívida aqui sinceramente é 

muito ruim para a classe dos produtores rurais de Guaraci. Então senhor Presidente eu quero deixar bem 

esclarecido aqui, pra não ter problema que o que está aqui foi tudo passado nessa assembleia que teve 

semana passada. Por hoje são minhas palavras, meu boa noite a todos.” Com a palavra o vereador Edson 

Aparecido dos Santos, que cumprimentou a todos. “Aqui nesta noite eu fui favorável a Indicação do 

vereador Ronaldo, indicação que pede para que o chefe do poder executivo faça compra de um caminhão 

para limpar as fossas do município, mas ele colocou aqui também na indicação para que seja cobrada 
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uma taxa para moradores, diferenciando também a questão de quem é baixa renda, eu coloco até um 

ponto nessa situação acredito que não deva cobrar a comunidade por esse serviço, por que a população já 

paga imposto até demais. E acredito que não se pode cobrar taxa alguma sobre esse serviço, assim como 

o caso das caçambas que na gestão passada não foi cobrada da população. Também trouxe aqui nesta 

casa mais uma vez uma indicação para que o prefeito municipal arrume uma solução para aquele 

barracão que se encontra ali parado perto da delegacia, no ano passado trouxe aqui essa indicação 

também logo no início do mandato. Na época veio até esta casa uma explicação dizendo que não 

poderia, precisava fazer uma licitação para que o ganhador da licitação fizesse uso daquele barracão. Na 

época trouxe uma indicação para que fosse repartido entre os empresários. Na época tinha empresários 

que pagavam aluguel. Também tinha o próprio Nê que trabalha em um espaço reduzido e precisava na 

época aumentar a produção e que não podia por que precisava de licitação. Fez licitação e deu deserta, 

agora há algum tempo atrás fomos atrás de empresa e empresário para poder estar fazendo o uso daquele 

espaço e agora não sai licitação e enquanto isso já vai dois anos praticamente de mandato, o barracão 

está ali parado e nós estamos perdendo a oportunidade de trazer empresa para o nosso Município e a 

coisa está ficando complicada. A empresa JBS todos os dias está dispensando funcionários e vai 

complicar cada vez mais. Então se o Prefeito Municipal não tomar atitude de colocar aquele barracão em 

uso, que divida entre os empresários do nosso município que de a oportunidade de emprego a nossa 

população. Ou traga de fora. O importante é ter emprego no município. Mas infelizmente até agora nada 

foi feito. Então espero que o Prefeito Municipal tome atitude quanto a esta indicação. Neste fim de 

semana houve também um episódio nas redes sociais na questão de médicos, a gente ve que a população 

não está satisfeita de modo algum com o atendimento médico do nosso município e com a saúde do 

nosso município algo que foi muito comentado pelos vereadores aqui desta casa, que na gestão passada a 

saúde não estava legal, e continua do mesmo jeito, nada foi mudado, infelizmente em dois anos. 

Votamos nesta casa um projeto de lei para que aumentasse o salario do prefeito, vice-prefeito e 

secretários para que segurasse os médicos do município, mas não resolveu. Teve médico que foi embora 

depois do aumento. E a população continua desassistida na área da saúde. Então peço aos competentes 

da área da saúde que tome uma posição para que possa melhorar a qualidade da saúde do nosso 

município. Não estou falando dos profissionais que la trabalham, mas sim de uma melhora na gestão e 

como é conduzido o setor. Aqui fica minhas palavras nessa noite, meu boa noite a todos.” Com a palavra 

a vereadora Bruna Aparecida Alves de Lima, que cumprimentou a todos. “Senhor presidente gostaria 

de começar dando meu apoio as indicações colocadas esta noite e gostaria de explorar um pouco está 

feita pelo nosso amigo Edson, sobre o poder Executivo estar viabilizando e solucionando o problema 

como já mencionado várias vezes nesta casa sobre o barracão. Quantas vezes mencionado tanto aqui e 

em reunião no próprio gabinete levando o empresário que queria fazer uso do local. Foi comentado que 

não pode, tudo bem. Também foi comentado nesta casa para dar oportunidade para pessoas do 

município. E é ai que vou explanar um pouco e até comentar sobre uma fala do vereador Ronaldo que 

dizia dar oportunidade ao pessoal. E concordo. Está aqui o vereador Edinaldo que já foi visitar o espaço 

do Edmar Munhoz, dono da perfect bulls, uma marca que vem crescendo. Sabe que ali precisa de espaço, 

foi  colocado em redes sociais pelos munícipes também. Então vamos acelerar e apoia resta indicação e 

fazer com que o poder executivo tome uma atitude sobre isso. Como mencionado pelo vereador a JBS 

cada dia que passa está exonerando os funcionários, então é algo pra estar tratando com carinho, 

agilidade  e desempenho. Senhor Presidente gostaria de mencionar que moradores ali do distrito me 

procuraram mais uma vez para reclamar daquele terreno atrás do ginásio de esportes que o dono seja 

notificado que realmente esta um matagal ali e não é primeira vez que me procuram. Sabemos também 

do problema da dengue nesses casos. Gostaria também senhor Presidente de mencionar a questão da 

Saúde. Municipes vem reclamando diariamente. Eu e os vereadores Edson e Selmo, colocamos nesta 

casa e gostaríamos de fazer uma reunião com o Secretario de Saúde e o senhor nos disse que 

precisavamos fazer uma oficio solicitando e já tem um mês e infelizmente a reunião não aconteceu. 

Gostaria que o senhor ajudasse para que essa reunião acontecesse, que o senhor consiga intermediar por 

gentileza, porque diariamente vem reclamações. Então é algo que se faz muito necessário, e nós temos 

inúmeros assuntos para tratar com o Secretario. Gostaria de agradecer a taenção e agilidade que tive na 

semana anterior que tive pelo servidor Elton de Marchi e Renato Sales, onde uma moradora falou de 
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uma árvore que estava causando grande perigo e havia necessidade de remoção da mesma e na mesma 

semana foi realizado o trabalho e nada de grave aconteceu. Gostaria de comentar brevemente sobre o 

projeto de lei em segunda votação do nosso amigo Edson, buscando uma sociedade justa, fraterna e 

pacífica, e a igreja faz isso por meio de evangelho e tem o meu total apoio este projeto em respeito e 

reconhecimento do importante papel que as igrejas evangélicas vem realizando na comunidade. Então 

tem meu total apoio. Senhor presidente gostaria de comentar brevemente sobre o bingo realizado na vila 

rural gralha azul, estive conversando no fim de semana com o presidente da vila  e gostaria de 

parabenizar pelo desempenho, pelo trabalho realizado e a força de vontade de trazer melhorias para a 

vila rural, parabenizar a comunidade que não mediu esforços e que cada um fez a sua parte em todas as 

áreas. Foi um dia perfeito. Gostaria de estar agradecendo a todos os patrocinadores e a todas pessoas que 

adiquiriram sua cartela. O presidente esteve me passando que o lucro foi de cinco mil e setecentos reais 

para trazer benefícios para a vila rural, parabéns. Por fim gostaria na data de hoje parabenizar todos os 

profissionais vigilantes que nós temos ai nosso amigos do município, o Ricardo, Adriano, Alessandro, 

Cristiano, Anderson, Fabiano, Mateus, Guilherme Monteiro, João Gabriel Panicio, entre outros. E 

gostaria de parabenizar os nossos servidores que garantem a segurança e evitam o vandalismo nos 

prédios públicos, o Marciel, o Oscar, Vandão que está presente, Carmão e Dionizio. Hoje dia 20 de 

junho é uma data de grande representatividade pros vigilantes, que em 1983 foi sancionada a lei 

7102/1983 que regulamenta a profissão e o dia 20 de junho é celebrado o dia do vigilante. Por fim são as 

minhas palavras senhor Presidente, muito obrigada, bom descanso a todos e fiquem com Deus.” Com a 

palavra o vereador Ronaldo Vladimir Moreira, que cumprimentou a todos. “Gostaria de estar 

salientando que a Indicação n ] 042/2022 foi discutida nesta casa varias vezes sobre esse barracão. Já 

pedimos para o prefeito para que repartisse o barracão para a comunidade e os pequenos empresários 

tivessem uma oportunidade não só como aluguel mas também com maquinário. Eu acredito que vale a 

pena investir nos pequenos empresários. Sobre a indicação nº 043/2022 eu queria agradecer aos 

vereadores pela aprovação. O caminhão limpa fosse é uma realidade pois não tem condições de tanta 

fosse e acredito que precisa de taxa para não virar bagunça e acredito que o poder executivo poderia 

pegar o dinheiro do IPTU e investir na comunidade ajudar as pessoas que não tem condições. Se ocorrer 

uma chuva forte perde uma fosse. Vemos o caminhão de santa fé quase todo dia no município. Acredito 

que todas as classes devem ser beneficiadas. Mais uma vez queria aproveitar que o senhor e o vereador 

Ilson Rodrigues vão a capital, gostaria que o senhor levasse um ofício diretamente a SANEPAR denovo, 

o distrito ficou sem água e a situação está insustentável. Uma hora o distrito vai ficar sem água e em 

cima da hora não vai adiantar e precisamos correr atrás da SANEPAR. Tem pessoas que não tem caixa 

d’água. Quanto antes solucionar melhor pois o poço está pronto. O dinheiro do povo está indo para o 

ralo. Não houve solução. É uma falta de respeito com os moradores. Deixo nosso repudio com a COPEL 

e SANEPAR. Gostaria de pedir ao prefeito que possa providenciar um tapa buracos pois tem muitos 

buracos na cidade e está piorando a situação. E precisa ser rápido, antes que venha a chuva. Para 

finalizar ueria passar um convite, o distrito vai estar em festa e gostaria de deixar o convite a toda 

comunidade em homenagem ao Padroeiro São João Batista. A missa será realizada às 19:30. No 

domingo será feito leilão de gado após as 13 horas. Boa noite a todos. Nada mais havendo o senhor 

presidente agradeceu o bom andamento da sessão e encerrou exatamente às vinte horas e 

quarenta e sete minutos. Da qual eu Ilson Rodrigues – Secretário -, mandei lavrar a presente ata, 

que depois de aprovada, vai por mim assinada e pelo senhor presidente. 

 

 

Rinaldo Santana dos Santos       Ilson Rodrigues 

Presidente                                                                                                    Secretário 
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